

А.С. Черняев: Последнее Политбюро (4 декабря) ... Об Индии

Это Политбюро войдет в историю... не из-за Индии, а из-за цен на колбасу. Чуть было раскол не произошел. Так как Лигачев выступил с «популистских» позиций в защиту бедных.

И очень больно задел М.С.'а, который отлично понимает, что перестройка не состоится, если будем строго соблюдать нормы «социального» государства, т. е. уравниловки.

Лигачев же выступил от имени тех, кто привык жить на иждивении государства, даже не работая вовсе. Хотя к ним примыкают все пенсионеры, убогие, инвалиды, неудачники, учащиеся и проч.

Спор пошел жесткий. Причем, М.С.'а прямо и резко поддержал только Рыжков. Воротников, Соломенцев и даже косвенно Шеварднадзе склонились к Егору Кузьмичу.

Таким взбешенным на ПБ я еще не видел М.С. (и расстроенным). «Вижу свою роль, как Генсека – раз так складывается, – в том, чтобы снять вопрос, закрыть дискуссию и поручить Совмину вновь рассмотреть вопрос. Иначе мы тут до драки дойдем. Мы и так на грани раскола оказались»...

Черняев А.С. «Совместный исход. Дневник двух эпох...». С. 700.